

香洲区各级关工委打造多彩暑期活动

# 让孩子们们的假期好玩又有意义

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:近日,2019年狮山街道第十八届中小学生夏令营正在火热举办,既有丰富实用的课程,又有好玩有趣的科普活动,让孩子们度过好玩又有益的假期。中小学生学习夏令营已经成为狮山街道的品牌活动,这也是香洲区关心下一代工作的一个缩影。

7月21日上午,狮山街道东风社区暑期夏令营第一期结营,这是狮山街道第十八届中小学生夏令营活动的一部分,孩子们拿到了自己的“结业证书”。

“市、区关工委非常重视青少年教育,对狮山街道中小学生夏令营的开展给予了很多帮助。”狮山街道关工委副主任杨健说。2019年狮山街道第十八届中小学生

夏令营分为开营篇、课程篇、科普篇三个篇章,历时50天,设计了20多个项目,280多人报名参加。

近年来,香洲区关工委联合各有关部门建立“大关工委”格局,联手做好青少年思想道德教育工作,不断探索创新青少年教育的工作方式,在各重要时间节点,采用青少年喜闻乐见的方式,开展形式多样、内容丰富的活动。此外,香洲区在拱北、狮山、梅华、前山、湾仔等街道市民艺术中心陆续建成投入使用后,所在街道的关工委主动参与进去,依托辖区内的市民艺术中心,常年开办多项青少年教育服务类项目,与社会组织一起,共同设计、打造青少年特色活动,共享阵地资源。

今年暑期,香洲区各级关工委积极开展安全教育、红色教育、科技环保、法制教育、亲子同乐、文体趣味等丰富多彩的活动,南屏镇关工委开展平安假期专项活动,组织青少年家庭开展“安全自救,泳创未来”安全公益课程;吉大街道关工委与新华书店联合举办第十二届“远离网吧,走进书吧”系列活动,并针对青少年特点举办“暑期大课堂”活动;香湾街道关工委以培育和践行社会主义核心价值观为主线,连续第十年在暑期举办“优秀小公民”评选表彰活动;湾仔街道关工委联合街道文化站在湾仔市民艺术中心,开展培养下一代计划暨第四届“童心童梦”暑期艺术夏令营公益活动;前山街道关工委不仅发

挥市民艺术中心教育阵地作用,还把“不忘初心,砥砺前行”艺术党课精彩演出送到各社区,举办品牌巡礼、送公益课等系列活动;梅华街道关工委在市民艺术中心开展以“探索”为主题的暑期夏令营活动。活动为期30天,分为探索主题、兴趣主题、总结汇演三部分,以青少年兴趣培养、潜力挖掘为主要内容,启发孩子们以创新思维探索新知识;拱北街道关工委开展“童心向党·筑梦未来”“少年进军营·添彩中国梦”等爱国主义教育活动;翠香街道关工委在康宁社区开展“童心向党,快乐成长”公益夏令营活动,为期30天,分5期进行,开展列队军训、口才训练、文艺培训、安全科普、参观实践等教育活动。

珠海6月文明指数测评报告出炉

## 综合得分较5月份有所上升

□本报记者 廖明山 苑世敏

为推动我市文明城市建设工作常态化,全面检验我市每月创建工作保持情况,市文明办组织开展了6月份全市文明指数测评。此次测评采取实地考察(明查暗访)的方式,考察了15个镇、9个街道40个类型620个测评点位。

近日,测评报告出炉。全市6月份文明指数得分88.1分,较5月份文明指数得分87.9分有所上升。在全市文明指数测评工作中,万山区每季度测评一次,得分为85.5分,较第一季度得分91.6分有所下降。

根据测评报告,全市主次干道、街巷、集贸市场、公园、公共文化广场、景区、公共文化场所、学校、长途汽车站、公交车、文化站、文化中心、建筑工地、街道办、社区、实体书店等40个不同类型测评项目,文明指数得分最高的是学校,得分为94.2分;得分最低的为星级宾馆、饭店,得分为73.9分,从第三方实地考察结果来看,星级宾馆、饭店失分的主要原因包括在显著位置无展示行业规范、无公益广告,没有无障碍设施等。

12个镇测评情况:  
三灶镇排名第一

根据测评报告,全市今年6月份镇文明指数综合得分为87.7分,较5月份镇文明指数综合得分86.7分有所上升。此次测评共考察了三灶镇、红旗镇、莲洲镇、南水镇、横琴镇、平沙镇、白蕉镇、唐家湾镇、斗门镇、乾务镇、南屏镇、井岸镇12个镇的主次干道、街巷、集贸市场、学校、文化站(文化中心)、学校、村等10个类型,12个镇的文明指数得分均在80分以上。其中,三灶镇以90.5分名列第一。

万山区测评情况:  
万山镇排名第一

在全市的文明指数测评工作中,万山区每季度测一次。此次测评共考察了万山区3个镇的主次干道、街巷、集贸市场、学校、文化站(文化中心)、学校、村等10个类型,万山区文明指数综合得分为85.5分,较第一季度得分91.6分有所下降。其中,万山镇以91.2分名列第一。

9个街道测评情况:  
湾仔街道排名第一

根据测评报告,全市6月份街道文明指数综合得分为87.3分,较5月份街道文明指数综合得分87.5分有所下降。此次测评共考察了湾仔、梅华、拱北、白藤、翠香、狮山、香湾、前山、吉大9个街道的主次干道、街巷、集贸市场、学校、文化站(文化中心)、社区、街道办等11个类型,其中,湾仔街道以89.1分排名第一,吉大街道得分最低,为85.2分。各测评街道得分均在80分以上。

6个区测评情况:  
金湾区排名第一

根据测评报告,全市6月份文明指数为88.1分,较5月份文明指数得分87.9分有所上升。6月份参评的除万山区外,还有横琴新区、香洲区、金湾区、斗门区、高新区、高栏港区6个区,其中金湾区以90.4分排名第一,斗门区得分最低,为86.8分。

此次测评报告还对6月份各点位、镇街的文明指数平均分进行了统计:在40个类型620个测评点位中,文明指数得分最高的是学校,得分为94.2分;得分最低的为星级宾馆、饭店,得分为73.9分。12个镇平均分高于80分,其中三灶镇以90.5的得分名列第一。9个街道平均分高于80分,其中湾仔街道以89.1的得分名列第一。

第三方实地考察结果显示,公交车失分原因包括公交车内公益广告少于3处,公共设施有损坏现象;出租车失分原因包括部分出租车车内无服务卡、无文明旅游、文明出行标语,以及出租车司机存在未主动出具发票等行为。镇街方面主要存在问题包括有乱扔垃圾、违章停车现象,无志愿服务岗等。公共秩序方面存在问题包括,公共活动场所被侵占、挪用,公共卫生间无保洁记录,垃圾箱有损坏,消防设施无检查记录,个别市场存在垃圾清运不及时、占道经营等问题。

针对测评中发现的问题,市文明办将形成问题清单反馈到各区各部门,并推动整改落实。

测评基本情况

街道办事处	街道综合文化站	城市社区	社区文化活动中心
88.4	92.1	89	86.1
主次干道	主要商业大街	公共文化广场	建筑工地
84.5	81.4	87.9	91.2
公园	学校	景点景区	火车站、长途汽车站、码头
86.8	94.2	78	82.5
出入境办证大厅	星级宾馆、饭店	主要交通路口	大型商场、超市
93	73.9	86.2	82.9
农贸市场	政务大厅	医院	银行网点
84.8	93.2	87.3	78.7
营业厅	建成区的河湖	乡镇	公交车站
77.7	84.6	88.7	81
建成区之外属于市辖区的乡镇公共卫生间	文体广场、街道、社区晨晚练体育活动的点	城乡结合部的公路、河道沿线	建成区内的公共卫生间
84.5	81.6	84.3	82.5
实体书店	城区背街小巷	流动摊贩	行政村
81.4	82.3	88.8	85
派出所	爱国主义教育基地	避难场所	公共文化设施
89.7	85.2	85.3	84.6
出租车	公交车	社区卫生服务站	网吧
90.8	94	88	87.7
计算公式:(项目得分/项目总分)*100%			

镇的测评情况

	社区综合文化服务中心	社区卫生服务站	主次干道	公共文化广场、公园	学校	农贸市场	乡镇	城区背街小巷	行政村	派出所	总分
三灶镇	95	97	88	92.5	98	82	95	76	85	96	90.5
红旗镇	92	90	79	89	98	97	89	82	88	100	90.4
莲洲镇	84	97	96	83	98	84	83	90	88	97	90.0
南水镇	100	87	76	91	91	82	88	90	93	94	89.2
横琴镇	74	100	72	88	94	89	91	94	/	95	88.6
平沙镇	92	95	82	81	94	86	93	87	/	82	88.0
白蕉镇	92	98	81	89	86	98	84	93	66	88	87.5
唐家湾镇	90	96	84	95	93	90	91	82	/	66	87.4
斗门镇	78	94	86	79.5	93	87	82	85	88	96	86.9
乾务镇	87	90	84	78.5	93	79	89	89	89	88	86.7
南屏镇	96	88	83	88	98	79	86	77	/	76	85.7
井岸镇	77	51	84	82	98	78	91	82	71	100	81.4
总分	88.1	90.3	82.9	86.4	94.5	85.9	88.5	85.6	83.5	89.8	87.7

万山区测评情况

	社区综合文化服务中心	社区卫生服务站	主次干道	公共文化广场、公园	学校	农贸市场	乡镇	城区背街小巷	行政村	派出所	总分
万山镇	89	88	95	/	90	89	85	94	93	98	91.2
桂山镇	78	98	88	80	98	77	95	100	89	79	88.2
担杆镇	70	52	85	79	/	82	89	65	76	95	77
总分	79	79.3	89.3	79.5	94	82.7	89.7	86.3	86	90.7	85.5

街道测评情况

	街道办事处	街道综合文化站	城市社区	社区综合文化服务中心	社区卫生服务站	主次干道	公共文化广场、公园	学校	农贸市场	城区背街小巷	派出所	总分
湾仔街道	87	93	86	83	98	86	89	97	84	81	96	89.1
梅华街道	92	95	96	91	84	80	95.5	94	85	65	94	88.3
拱北街道	83	90	93	82	98	85	95	93	85	93	74	88.3
白藤街道	93	100	84	90	78	86	84	96	93	78	88	88.2
翠香街道	95	90	92	82	85	88	87	97	81	72	94	87.5
狮山街道	90	75	90	86	88	89	94	90	91	82	88	87.5
香湾街道	80	重建	90	85	75	88	91	90	89	84	88	86
前山街道	87	98	92	95	82	83	81	92	84	62	84	85.5
吉大街道	89	85	84	83	96	80	94	95	65	72	94	85.2
总分	88.4	90.8	89.7	86.3	87.1	85	90.1	93.8	84.1	76.6	88.9	87.3

休息 纳凉 喝水……

## “劳动者港湾”让户外工作者如沐春风



□本报记者 耿晓筠

入夏的珠海,今年比往年更炎热,整个城市仿佛进入了“烧烤模式”。炎热的天气给全市户外工作者带来了极大挑战。幸运的是,今年的酷暑,户外劳动者们多了一些随时都可以进去“歇歇脚”“避暑”的“劳动者港湾”。在建行珠海分行设立的47个“劳动者港湾”里,高温下作业的工人可以感受到如沐春风的清凉和爱心。

“港湾”里传递爱

7月酷热的一天中午,正值太阳最火辣时,在建行湾仔支行门外,一位疲惫的女环卫工人正在工作。银行大堂经理发现后,马上推门出来邀请环卫工人到店歇息。

“不用了,里面是办业务的地方,我没有业务要办”。朴实的环卫女工不好意思地摆手推辞。“阿姨,建行的所有网点都设立有‘劳动者港湾’,就是专门为像您这样的户外劳动者提供休息、纳凉、喝水的地方,快进来休息一下吧。”听到大堂经理的这句话,环卫女工才打消顾虑走进网点内休息纳凉。接过大堂经理递上的水,环卫女工激动地说:“‘劳动者港湾’真的很贴心。现在有一个专门属于我们的休息专区,真是太好了!”

类似的事情,每天都在建行珠海分行的各个营业大厅里发生着。银行敞开大门,热情地邀请户外劳动者们进来避雨、遮遮阳、歇个脚、喝口水,劳动者们也像“回家”一样,进来热热午饭,给手机充充电,或者上个洗手间方便一下。虽然没有“惊天动地”的感动,但一份小小的关爱,却温暖着许多人的心。

遮风挡雨的“驿站”

在建行珠海分行的“劳动者港湾”,不仅配有沙发椅子、饮水机、手机充电设备等,还配备了雨伞、扇子、毛巾、清凉油等,日复一日地默默为户外劳动者提供着方便,也为他们提供了一个温馨的“避风港”,更为社会搭建起一个爱心传递的驿站。

据统计,自2018年8月16日建行“劳动者港湾”正式在珠海“亮相”以来,截至2019年6月底,建设银行珠海分行已累计投入港湾建设资金近60万元,用于购置微波炉、雨伞、雨衣、饮用水、急救箱、老花镜、充电器等,累计接待“港湾客户”超过46万人次。同时,建设银行珠海分行与司法局、市交警支队、市城市管理综合执法局、红十字会等协会等单位开展港湾共建,大大丰富了“劳动者港湾”的服务内涵。目前,这个小小的“劳动者港湾”已成了珠海各界传递爱心的“汇集地”,并带动着越来越多的珠海人传播爱、分享爱,让爱在心中流淌、传递。

## “小候鸟在成长”

### 夏令营正式开营

45位留守儿童参加



孩子们在游园会上兴致勃勃地参加活动。  
本报记者 赵梓 摄

本报讯 记者廖明山 苑世敏报道:有这么一些孩子,每年暑假他们就像是一只只候鸟,从家乡飞往父母身边。7月21日,“小候鸟在成长”珠海市总工会2019年关爱职工留守子女公益夏令营正式开营,45位职工留守子女从全国各地“飞”来珠海、来到父母身边参加为期7天的夏令营,对于他们来说,这是一年中难得的与父母相聚的时光。

活动由珠海市总工会主办,珠海市工人文化宫、珠海市斗门区益社会工作服务中心承办,旨在关爱为珠海市服务的职工留守子女,缓解职工家庭假期的压力,丰富留守职工子女暑期生活,让职工子女度过一个愉快的假期。

据统计,2018年,全国共有农村留守儿童697万余人,其中96%的留守儿童由祖父母或者外祖父母隔代照顾。

珠海市总工会作为珠海职工的“娘家人”,为有力推动全市职工跟上新时代珠海“二次创业”的步伐,动员鼓励各级工会为职工减轻负担,决定在全市遴选鼓励企业工会开展“亲子夏令营”活动,同时举办线上活动“送工会关爱·助暑期团圆”,将对异地务工人员关爱落到实处。

今年已经是市总工会第三次举办关爱职工留守子女公益夏令营活动,本期夏令营推出了科学知识普及、户外新奇体验、参观大学校园和透明工厂、家长增能亲职远程教育技能讲堂、体验城市魅力等,形式多样、内容丰富的课程活动。值得一提的是,“家长增能亲职远程教育技能讲堂”是针对留守儿童与父母相处方式的特殊情况推出的课程,让家长更好地远程参与孩子教育成长。

首次参加夏令营的8岁孩子车胡江每年暑假都会跟随爷爷奶奶来珠海与父母相聚,“我们夫妻已经在珠海工作10年了,孩子参加夏令营很开心,他跟我说对接下来的安排很期待,感谢工会一直以来对我们的帮助和关心。”车胡江的妈妈说道。